

УДАРНИК полей

Орган Б.-Маресевского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Маресеево, Горькобл.
№ 37 (1383)
ВОСКРЕСЬЕ
17 сентября 1944 г.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 сентября 1944 г.)

Молотить хлеб днем и ночью! Непрерывным потоком поставлять зерно государству!

О потерях при косовице и молотье хлебов в колхозах Больше-Маресевского района

Решение бюро обкома ВКП(б) от 6 сентября 1944 г.

Проверкой установлено, что во многих колхозах Больше-Маресевского района грубо нарушается постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 19 июля с. г., допускаются большие потери хлеба при косовице и молотье.

В колхозе «Красный луч», Кельдюшевского сельсовета (председатель колхоза Тисляев), обнаружено до 65 несобравных колосков на один квадратный метр; в колхозе «Первое мая», Чиргушского сельсовета (председатель колхоза Агеев), — до 35 колосков; в колхозе «Боец», Ушаковского сельсовета (председатель колхоза Милос), — до 25 колосков; в колхозе «Путь крестьянина», Кр. Полянского сельсовета, — до 30 колосков; в колхозе имени Тельмана, Какинского сельсовета, — до 30 колосков на один квадратный метр.

В большинстве колхозов сгребание и особенно ручной сбор колосков не организованы, площади после уборки, как правило, по актам не принимаются, эта работа отлаживается, между тем колоски на земле прорастают и после дождей зерно подвергается порче.

В колхозах «Коминтерн», «Первое мая», «Революция», «Первый почин» и др. молотья ведется недоброкачественно, в результате чего остается часть непомолоченных колосков с зерном в соломе.

В колхозах Какинского и Кельдюшевского сельсоветов обнаружены факты массового хищения зерна. Прокурор района не принимает нужных мер и не привлекает виновных к ответственности, чем потворствует растаскиванию хлеба и покровительствует вору.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) не организовали необходимой борьбы с потерями при уборке урожая и проходят мимо указанных фактов грубого нарушения постановления СНБ

СССР и ЦК ВКП(б) от 19 июля 1944 года.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать секретаря Больше-Маресевского райкома ВКП(б) т. Шалдина и председателя райисполкома тов. Мордовченкова немедленно принять меры и в десятидневный срок обеспечить полное сгребание и подбор колосков на полях колхозов района, заставить правления колхозов после сгребания и сбора колосков принять площадь по акту.

2. Провести во всех колхозах тщательную проверку качества обмола зерновых и бобовых культур в колхозах, допустивших недоброкачественную молотью, обязательно провести повторный обмолот.

Предупредить тов. Шалдина и тов. Мордовченкова, что если они не организуют работу, не обеспечат быстрейшее исправление отмеченных недостатков в ходе уборки, т. будут привлечены к строгой ответственности.

3. Предложить Больше-Маресевскому райкому ВКП(б) провести массово разъяснительную работу среди колхозников района о необходимости более тщательной уборки урожая без потерь и строгой охраны его от хищений.

4. Поручить областному прокурору тов. Осипову командировать в Больше-Маресевский район своих работников для проверки работы судебно-следственных органов района.

5. Настоящее решение разослать всем секретарям сельских райкомов ВКП(б) и обязать их принимать меры к недопущению потерь при косовице хлебов и молотье.

Предложить райкомам ВКП(б) организовать проверку приемки убранных площадей во всех колхозах.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Извещение

20 сентября 1944 года, в 12 часов дня, в помещении районного клуба созывается 24-я сессия районного совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении государственного плана развития общественного животноводства и подготовка скота к зиме. (Докладчик т. МОРДОВЧЕНКОВ).

2. О выполнении заготовок сельскохозяйственных продуктов. (Докладчик т. ПОЛИКАРПОВ).

3. Об исполнении бюджета за 8 месяцев 1944 года и выполнение финплана. (Докладчик т. ДОЛЖЕНКО).

На сессию должны явиться: председатели сельсоветов, председатели колхозов, заведующие ферм, агенты райуполнаркомзага, маслоборщники, председатели сельно, их заместители, зоотехники и ветеринары, инспектора и агенты райфо.

Ответственность за своевременную явку вызываемых на сессию возлагается на председателей сельсоветов.

Председатель исполкома райсовета
МОРДОВЧЕНКОВ.
За секретаря исполкома райсовета
ПОЛЕТКИНА.

С честью выполняют свои обязательства

Колхозники и колхозницы зверевских колхозов «Ленинский путь», «Факел» и «Коминтерн» в своем письме, которое было напечатано в газете «Ударник полей» брали обязательство выполнить полностью хлебозаготовки 10 сентября. Это обязательство они с честью выполнили. План хлебопоставок государству выполнен.

Кроме того колхоз «Коминтерн» закончил молотью всех культур.

И. Толчийков, председатель Зверевского сельсовета.

Крупно-рогатый скот на сельскохозяйственных работах

В колхозах имени Кирова, «Новый мир», имени Стаханова, Глушенского сельсовета на сельскохозяйственных работах и на вывозке зерна государству работают более 90 голов крупно-рогатого скота. На быках и коровах колхозов и колхозников вывезено более 3 х тысяч пудов зерна государству. Благодаря правильному использованию крупно-рогатого скота колхозы Глушенского сельсовета успешно завершили сев озимых, уборку урожая и хорошо справляются с выполнением плана хлебопоставок государству.

А. Ченуров.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ РАЙОНА ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

По данным уполнаркомзага на 15 сентября (в процентах к плану)

Зверевский	74,3
Сумароковский	70,1
Ушаковский	61,7
Глушенский	60,8
Кр. Полянский	40,2
Ивковский	39,8
Лянинский	39,7
Какинский	36,8
Елфимовский	31,6
Пичингушский	29
Кондрьинский	27,4
Итмановский	27,2
Кельдюшевский	26
Чиргушский	25
М.-Полянский	24
Никулинский	21,9
Б.-Удинский	20,8
Б.-Полянский	17,7
Б.-Маресевский	13,5

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 6 сентября штурмом овладели городом и крепостью Остроленка — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев. В бою за Остроленку наши войска истребили до 2-х тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

К югу от города Остроленка наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарев, заняв при этом более 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения прижали к реке разрозненные группы немцев и уничтожили их.

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильный укрепленный район, прикрывающий подступы в Восточной Пруссии. Преследовая многочисленные препятствия, советские части 11 сентября заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе селение Конажица, расположенное в 4-х километрах южнее города Ломжа. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска, в результате предпринятых контратак, улучшили свои позиции. Город Воломен, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В Румынии наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли ряд городов, в том числе Каранал, Александрия, Рышеник Вилча, Альба-Юлия, Вама. Овладели городом Турну-Северин, советские войска вышли на границу

Румынии с Югославией. В Центральной Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, вышли к Северной Трансильвании и штурмом заняли мощный опорный пункт обороны противника город Сфынтул-Георге. За 6 сентября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

8 сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу и, стремительно продвигаясь вперед, заняли ряд болгарских городов, в том числе город и крупный порт на Дунае Русе (Рущук), города и порты на Черном море Варна и Бургас, город Шумен (Шуми) и другие. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам. За два дня наши войска взяли в плен более 21 тысячи болгарских солдат и офицеров. В районе города Разград советские бойцы захватили в плен более 4-х тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе двух генералов.

Операции наших войск в Болгарии были начаты потому, что болгарское правительство не хотело разорвать отношения с Германией и давало приют немецким вооруженным силам на территории Болгарии. В результате успешных действий наших войск цель военных операций достигнута — Болгария разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. С 10 часов вечера 9 сентября советские войска прекратили военные действия в Болгарии.

За время с 5 по 11 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 164 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

В Красной Поляне затягивают уборку урожая и хлебозаготовки

В колхозах «Путь крестьянина» и «Красный борец», Красно-Полянского сельсовета недопустимо затягивается уборка урожая и выполнение плана хлебопоставок государству. Здесь еще большое количество остается в поле несжатого и незаскорованного хлеба. Кроме того уборка проходит недоброкачественно. В обоих колхозах сжатая площадь в 369 га до сих пор не принята по акту. Между тем потери на всей этой площади составляют 20—25 колосков на один квадратный метр. А всего потерь составит около 1500 пудов или на каждое хозяйство приходится по 5 пудов зерна. Сбор колосков и до сих пор не организован. Надлежащий отряд школьников в количестве 50 человек под руководством учителей пришел к правлению колхоза с тем, чтобы пойти в поле собирать колоски, но бригадир Луданова наотрез отказалась пойти и показать им участок, где они должны были работать.

В колхозе грубо нарушается постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), здесь сдано всего лишь 60 центнеров хлеба государству, а израсходовано на так называемые внутриколхозные нужды более 30 центнеров зерна.

Колхоз «Путь крестьянина» в течение 12, 13 и 14 сентября ни одного килограмма хлеба государству не сдал. Этот преступно возмутительный факт можно объяснить только лишь одним: председатель колхоза Митрофанов всяческими мерами стремится сорвать уборку урожая и выполнение плана хлебозаготовок и тем самым представить в тяжелое положение колхоз.

В колхозах «Путь крестьянина» и «Красный борец» сев озимых проходит из рук вон плохо. Здесь пахарь работает не более как 5 часов в день и вспахивает лишь 0,10 га при задании 0,50 га, условия пахарям и севцам не созданы.

Завхоз колхоза Луданов, подбрав себе субтыльняков, каждый день пьянствует и в результате этого дошел до такой наглости, что пошел на птицеферму, забрал там 25 кур и отрубил им головы, организовав закуску для своих друзей.

Станным становится, что уполномоченный райкома ВКП(б) и исполкома райсовета тов. Яшин никаких мер до сих пор не принял к людям, расхищающим социалистическую собственность, к людям, не желающим честно работать в колхозе.

За доходчивую, действенную агитацию

Там, где широко развернута агитмассовая работа, где агитаторы простым, доходчивым словом зажигают сердца колхозников на новые трудовые подвиги, там и работа спорится, там жизнь ключом бьет. Вот, например, агитаторы Сумароковского агитколлектива (руководитель т. Масаков), Ушаковского (руководитель т. Симон), Зверевского (руководитель т. Толченков), Глушенского (руководитель т. Поляева) и других агитколлективов, проводя разностороннюю работу, знакомя колхозников и колхозниц с сообщениями Совинформбюро и международными событиями, рассказывая об опыте колхозников своей сельскохозяйственной артели, сами принимают горячее участие в уборочных работах в колхозах, показывая образцы трудовой доблести, перевыполняя задания в 2—3 раза. И не случайно, что колхозы Сумароковского, Ушаковского, Зверевского и Глушенского сельсоветов успешно справляются с уборочными работами, выполнением обязательств перед государством и севом озимых.

Во всех колхозах этих сельсоветов агитаторы повседневно проводят среди колхозников беседы, читки газет, регулярно выпускают стенные газеты, «боевые листки», «молнии».

Неплохо работает агитатор А. И. Гаращенко (Ковдыкинский агитколлектив). Он прикреплен к бригаде № 3 колхоза

имени Буденного. Он систематически проводит читки газет и беседы с колхозниками, им уже выпущены за период уборочных работ 18 «боевых листков», 11 номеров стенных газет. Ранее эта бригада отставала с выполнением почти всех работ, сейчас она является одной из передовых. Здесь жавство, а также свирдование давно закончены, завершены также молотба и озимый сев. Сам агитатор Гаращенко, инвалид Отечественной войны, является активным участником в работе колхоза, он систематически повышает своей идейно-политической уровень.

Хорошо также работает агитатор т. Чуманкина (колхоз «Смелый», Кельдюшевского сельсовета). Бригада, в которой т. Чуманкина работает, по всем видам идет впереди. Здесь каждый колхозник и колхозница работают за двоих и троих, знают, что их труд идет на скорейший разгром ненавистного проклятого врага. Агитатор Чуманкина в течение двух месяцев выработала 110 трудовых. Она агитмассовую работу сочетает с выполнением своих производственных заданий.

Необходимо мобилизовать всех колхозников и колхозниц от мала до велика на успешное завершение всех уборочных работ, быстрое выполнение хлебозаготовок, озимого сева, ибо каждый новый трудовой

подвиг приближает желанный час победы над врагом.

Однако есть еще «агитаторы», которые нечестно относятся к выполнению порученных им заданий. Вот, например, «агитаторы» из Больше-Маресевского агитколлектива коммунисты Полеткина (зав. общим отделом райисполкома), Гузикова забыли дорогу в бригады, они не показываются в поле, где работают колхозники. Между тем, когда их спрашивают о том, какие поручения они выполняют как коммунисты, они отвечают:

— Мы агитаторы...

Необходимо отметить, что партийная организация (секретарь т. Ваняев) не удосужилась до сих пор проверить данное партийное поручение коммунистам Полеткиной и Гузиковой.

А вот, с позволения сказать, «агитатор» Щепалкин из Кельдюшевского агитколлектива не провел ни одной беседы, не выпустил ни одного «боевого листка», стенной газеты. Видно ли, Щепалкину «некогда», он занят более важными вопросами.

Надо добиться того, чтобы агитация была доходчивой, действительной, чтобы она мобилизовала колхозников и колхозниц на боевую работу, на новые трудовые подвиги во имя победы над врагом, во имя процветания нашей Родины.

С. Турин, зав. парткабинетом райкома ВКП(б).

В колхозе имени Ленина неблагополучно

В прошлом году в колхозе имени Ленина, Глушенского сельсовета был образцовый порядок, все животноводческие фермы были полностью укомплектованы. Но стало только прийти к руководству колхозом Павлову, как полсжение вскоре изменилось в худшую сторону.

Приедем несколько примеров. Недавно председатель колхоза Павлов самовольно, без ведома ва то правления колхоза обменял 4-х лучших коров частным лицам в гор. Лукьянове. Кроме того по его распоряжению незаконно забито две коровы, один бык, 6 овец, одна судорожная свиноматка. На-днях Павлов пришел на свинферму, взял студа для себя два поросенка, клати связать, которые были

не спреходованы и на учете нигде не значатся.

Учет и отчетность по животноводству находятся в хаотическом состоянии, запущены. Счетовод колхоза Борисова до сего времени не заприхдожала 35 порсят майского опрсса.

Лошадь в этом колхозе находится в истощенном состоянии, за езды они не закрепилены, удостоверения езды им не выданы, распорядка дня на конном дворе не имеется. Вследствие бесконтрольности и безразличия к состоянию лошадей 2 сентября этого года на молотбе 4 лошади полный день были голодные и ве поевы. 3 сентября Павлов взял лошадь для личных нужд и поехал на ней в город Лукьянов на базар, вторую лошадь отдал участковому агротехнику,

на которой он ездил в Б.-Маресово, третью лошадь Панькин дал счетоводу Берисовой для того, чтобы поехать гулять в село Кажино. И это в то время, когда в колхозе тяжелое положение с выполнением хлебозаготовок, с уборкой уршяя, со свирдованием и молотбой.

В результате нерадивого отношения к колхозному добру погнуево и расхищено сено с площади 18 гектаров.

Нам думается, что всеми этими фактами, которые отмечены в этой заметке не замедлят заинтересоваться работники судебно-следственных органов и виновных в злоупотреблениях, расхищении общественного добра привлекут к законной ответственности.

А. Чекуров, заведующий ветеринарным участком.

В ближайшие дни выполнить план хлебозаготовок

Колхозы «Красный Октябрь», имени 18-го партсезда, «Большевик», Больше-Маресевского сельсовета недопустимо затягивают выполнение плана хлебозаготовок. Колхоз «Красный Октябрь» из 829 центнеров сдал... 65 центнеров, колхоз им. 18-го партсезда из 522 сдал всего-навсего 30 центнеров и колхоз «Большевик» из 717 центнеров удосужился сдать лишь 95 центнеров.

Этот возмутительный факт

можно объяснить только тем, что председатели этих колхозов Воронин, Щукин и Евдокимов потеряли всякое чувство ответственности перед Родиной и фронтом. Они ежедневно срывают выполнение графика по вывозке зерна государству, зерно стараются призадержать на складах. Кроме того они не принимают совершенно никаких мер к тому, чтобы молотба, уборка урожая шли полным ходом.

В колхозе имени 18-го партсезда имеют факты воровства колхозного зерна. Только что на-днях было украдено около центнера зерна, к сожалению здесь охрана общественной собственности до сих пор поставлена из рук вон плохо. Надо принять все меры, чтобы в ближайшие дни во что бы то ни стало выполнять план хлебозаготовок государству.

М. Пайкина.

За потери урожая—к ответу

В № 35 от 2 сентября с. г. в нашей газете была напечатана заметка под заглавием: «Бригады пьянствуют». Прокуратурой привлечен к уголовной ответственности бригадир колхоза «Первое мая», Чиргушского сельсовета Балабушкин за то, что он в горячие дни уборки урожая пьянствовал, в результате

чего допустил большие потери урожая. Балабушкин грубо нарушил постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». Убранные участки от колхозников не принимались, сбор колосьев не был организован.

За преступно-халатное отношение к своим обязанностям Балабушкин народным судом Больше-Маресевского района с участием государственного обвинения помощника областного прокурора т. Гусева осужден в полутора годам лишения свободы.



Карта Франции

Международный обзор

В истекшую неделю внимание мира было приковано к событиям, происходящим на юго-востоке Европы. Здесь гитлеровцы понесли новое жестокое поражение. Советские войска, ведущие наступление в Румынии, продвинулись до югославской границы и, таким образом немецкие войска, находящиеся на юге Балканского полуострова поставлены по угрозу изоляции от Германии и уничтожения.

Болгария, которая в течение последних 30 лет была опорой немецкого империализма на Балканах, разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. Этот поворот в позиции Болгарии есть результат объявления Советским Союзом состояния войны с Болгарией и успешных действий наших войск на ее территории. В Болгарии сформировано новое правительство. Оно отдало приказ об аресте всех министров и депутатов, ответственных за вовлечение страны в преступный союз с гитлеровской Германией. Правительство Болгарии запросило перемирия у Советского правительства.

Таким образом фашистский блок окончательно развалился. «Верность» Германии сохраняет одна Венгрия, правители которой, видимо, решили доконца разделить участь своих берлинских хозяев.

На Западе и на Юге Европы

наши союзники продолжают гнать потрепанную и обессиленную немецкую войска к рубежам фашистской берлоги. Союзные войска пересекли германскую границу и приближаются к Триру. Немцы думают задержать армию союзников у линии «Загфрида» (оборонительная полоса на западе Германии). Но, как известно, никакие укрепления без войск не являются прочными. А у Гитлера войск явно нехватает. Резервы его истощены. Красная Армия нависла грозной силой над Восточной Пруссией.

Ширится восстание патриотов в Словакии. Они разгромили немецкую дивизию и овладели городом Жилина.

В Италии английские и американские войска севернее Флоренции заняли города Прате и Пистойя, а также продвигаются на побережье Адриатического моря.

Железное кольцо, которым охватили Германию армии СССР, Англии и США все сужается. Разбитые немецкие войска отступают на всех фронтах.

Не только военное, но и внутривластическое положение Германии крайне напряженно. В Берлине опубликован новый приговор суда, по которому пошеены семь высших чиновников, обвиняемых в участии в заговоре против Гитлера.

Л. Волинский.

Вопрос о цыплятах

В газете «Ударник полей» была напечатана заметка под заглавием: «Зав. фермой Симон погубил цыплат». Все факты, изложенные в заметке, в основном были правильны. Вся беда лишь в том, что автор заметки указал, что Симон погубил 300 цыплат, на самом же деле их пало 150.

Казалось бы правление колхоза «Заветы Ильича», Елфимовского сельсовета должно было бы серьезно обсудить этот вопрос и потребовать от Симонина ответственности. Но не тут-то было. Правляцы из колхоза «Заветы Ильича» собрались на свое очередное заседание и начали судачить, радить. И договорились до того, что не Симонин, ни правление колхоза, в общем никто не виноват в гибели цыплат, при чем правляцы написали недостаточно разумное «решение», в котором буквально сказано следующее:

«Заседание правления считает неверным в виду того, что цыплат поступило не три сотни, а в количестве двух сот, из которых в наличии имеется 50 и не по вине зав. фермой не кормились цыплат более 3-х суток, а по вине правления колхоза...» Эту безграмотную, пустую галиматью подписала счетовод колхоза Юшина, а председатель, видимо, постеснялся этого, с позволения сказать, «решения» подписать собственноручно.

Надо сказать, что в этом колхозе план комплектования птицы выполнен не более чем на 50 процентов. Этой отрасли хозяйства в Елфимове уделяют исключительно мало внимания.

Нельзя заниматься пустой болтовней и писанием неграмотных, смешных, ненужных и пустых решений, а пора заняться серьезно комплектованием и сохранением птицы.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.